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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Ata da 21ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 01 de Agosto do ano corrente, às 

9h10minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino nº 170 - Centro. 

Estiveram presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza, Celso Uchoa 

de Araújo, Clécio Jerônimo Rebouças, Dácio do Nascimento Filho, Danielle Rebeca 

da Silva Melo, Francisco das Chagas Câmara, Maria de Fátima Luz Lemos, 

Ruidenberg Ferreira Souto Filho e Wagner Tavernard do Vale Souza. Ausente os 

edis: Alderi Batista de Souza e José Sandro de Gois Nunes. Inicialmente, o sr. 

Presidente em nome de Deus e da Lei, deu por aberto os trabalhos da presente 

sessão. Informando a todos, que esta sessão está sendo transmitida pela TV 

Legislativa no canal da Câmara no YouTube e está sendo gravada com previsão legal 

na lei de acesso a informação e ao princípio da publicidade previsto na Constituição 

Federal, dessa forma, atendendo aos ditames legais, como o que prevê a Lei Geral 

de Proteção de Dados as imagens e informações aqui passadas tem como sua 

finalidade o cumprimento legal e regulatória do controlador. Tendo como previsão 

legal o inciso II do Art. 7º, da lei 13.709/2018. Dando continuidade, a vereadora Maria 

de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária) fez a leitura da Ata da 20ª sessão ordinária, que 

em seguida foi aprovada pelo plenário. Dando continuidade, o sr. Presidente convida 

o pastor Antonio Márcio de Souza, para realizar o Momento de Fé. Posteriormente, 

Maria de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária) fez a leitura do Expediente que consta: 

Indicação nº 004/2023 de autoria do vereador Wagner Tavernard do Vale Souza, que 

indica a sra. Prefeita a criação de programa vale-gás, para atendimento às famílias 

de baixa renda, cadastradas no programa Renda Cidadã. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 003/2023 de autoria do vereador Dácio do Nascimento Filho, que 

concede a honraria da Comenda José Justiniano Solon, ao ex-vereador Manoel 

Joaquim dos Santos (Manezinho do Mel). Requerimento nº 066/2023 de autoria do 
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vereador Wagner Tavernard do Vale Souza, que solicita a instalação de placa de 

identificação na praia do Pontal. Requerimento nº 067/2023 de autoria da vereadora 

Maria de Fátima Luz Lemos, que solicita a Secretaria de Obras, para realizar a 

instalação de rede de internet móvel wi-fi, para o Centro de Velório. Requerimento nº 

068/2023 também de autoria de Maria de Fátima Luz Lemos, que indica a Secretaria 

de Obras para realizar a reforma da capela de São Sebastião localizada no cemitério 

municipal. Requerimento nº 069/2023 de autoria do vereador Dacio do Nascimento 

Filho, que solicita a Secretaria de Obras, para realizar a retirada das bases da caixa 

d’água da comunidade de São Cristovão. Dando continuidade a sessão, o sr. 

Presidente cedeu a palavra aos edis, pela ordem, ao vereador Ruidenberg Ferreira 

Souto Filho, que cumprimentou a todos os presentes, em seguida, solicitou dois 

requerimentos verbais. O primeiro, solicitando para a Secretaria Municipal de Saúde, 

providencie a recuperação e manutenção do carro móvel da saúde, para atendimento 

odontológico e consultas para as comunidades rurais. O segundo, solicitando a 

Diretoria de Obras ou Diretoria de Esportes, para instalação de uma academia ao ar 

livre na praia de Upenama.  O sr. Presidente, comentou a solicitação do vereador 

Ruidenberg Ferreira Souto Filho, ratificando a necessidade do retorno do carro móvel 

da saúde para as comunidades rurais. Em seguida, a palavra é cedida ao edil Wagner 

Tavernard do Vale Souza, que cumprimentou a todos os presentes, na pessoa do ex-

vereador Roberto Gonçalves. Posteriormente, justificou suas proposições 

apresentadas hoje: Indicação nº 004/2023 e Requerimento nº 066/2023. Discorreu 

ainda sobre o retorno das cirurgias eletivas no hospital municipal e sobre a realização 

da Festa de Agosto e agradeceu a Gestão Municipal por proporcionar essas 

realizações para a cidade de Areia Branca. Finalizou, comentando também sobre o 

conserto da iluminação do cemitério municipal. Com a palavra o vereador Dacio do 

Nascimento Filho, que também cumprimentou o ex-vereador Roberto Gonçalves e 

posteriormente justificou o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2023 que 

homenageia o ex-vereador Manoel Joaquim dos Santos. Comentou também, sobre 
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o Requerimento nº 069/2023, dizendo que antiga caixa d’água de São Cristovão foi 

retirada, mas que as bases de sustentação continuam no local e que, segundo 

moradores, correm o risco de desabar. Finalizou, ratificando requerimento já feito no 

primeiro período legislativo para o Executivo Municipal, da necessidade de 

manutenção do posto dos Correios na comunidade de Ponta do Mel. Com a palavra 

a vereadora Danielle Rebeca da Silva Melo, que justificou a ausência dos edis Alderi 

Batista de Souza e José Sandro de Gois Nunes. Em seguida, comentou da alegria 

da presença do seu pai a sessão de hoje, o ex-vereador Roberto Gonçalves. Dando 

continuidade, comentou a solicitação do vereador Wagner Tavernard sobre o 

calçamento do cemitério municipal. Solicitando um aparte, Wagner Tavernard, 

justificou que tem conhecimento da dificuldade de instalação do calçamento no 

cemitério, devido a proximidade entre os túmulos, mas que isso evitaria o crescimento 

dos matos ao redor dos túmulos. Retomando a palavra, Danielle Rebeca, justificou a 

necessidade da construção de um novo cemitério municipal e lembrou que essa já 

foi uma solicitação feita pelo vereador Alderi Batista. Em seguida, discorreu ainda 

sobre a questão do trânsito em nossa cidade, em especial, no período noturno, onde 

motos trafegam com luzes apagadas, sujeitas a causar acidentes. Solicitando 

novamente um aparte, Wagner Tavernard, também comenta sobre a questão do 

trânsito e informou que a Guarda Municipal está realizando capacitação para atuar 

no trânsito de nossa cidade, mas que falta concluir esse processo de capacitação e 

solicita a sra. Prefeita para agilizar essa questão. Em seguida, há um debate entre os 

vereadores Rebeca Melo, Wagner Tavernard e Ruidenberg Souto, sobre a questão 

do trânsito na cidade, sobre a não aplicabilidade de multas, mas que deve ser 

realizado primeiramente um trabalho educacional. Finalizando sua fala, Danielle 

Rebeca da Silva Melo, comentou também sobre a questão da coleta de lixo na cidade 

e da necessidade de instalação de mais toneis para coleta de lixo nas ruas. Solicitou 

ainda, a retomada das sessões itinerantes nas comunidades rurais. O sr. Presidente 

informou que para o próximo ano, será retomada essa atividade nas comunidades 
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rurais. Com a palavra o vereador Celso Uchoa de Araújo, que solicitou três 

requerimentos verbais para a Secretaria de Obras: o primeiro, solicita a manutenção 

das estradas de acesso às comunidades rurais e citou como exemplo, o acesso a 

São José, a Morro Pintado e a São Cristovão. O segundo, solicita a recuperação do 

calçadão da praia de Upanema e o terceiro, solicita a manutenção do campo das 

comunidades de Casqueira 1 e Serra Vermelha com a limpeza do mato. O sr. 

Presidente, informou que recentemente, fez a solicitação para limpeza do mato nas 

comunidades de Garavelo 1, Serra Vermelha e Canto do Amaro, pois recebeu várias 

reclamações de moradores sobre essa questão. Fazendo um aparte, Danielle 

Rebeca, também solicita a limpeza do mato para o Arraial. Com a palavra a vereadora 

Maria de Fátima Luz Lemos, que cumprimenta a todos os presentes. Em seguida, 

discorreu sobre a questão da municipalização do trânsito e sobre a instalação de 

placas de prioridade. Comentou também que conversou com a Diretora de Gestão 

Ambiental e foi informada que haverá o retorno da coleta seletiva de lixo. Comentou 

ainda, que deve haver conscientização da população ao depositar o lixo na rua. Há 

um debate entre os edis Maria de Fátima Luz Lemos e Dacio do Nascimento Filho 

sobre a atuação dos garis na coleta de lixo. Retomando a palavra, Maria de Fátima 

Luz Lemos, discorreu ainda sobre a festa de agosto e espera que tudo ocorra na 

santa paz. Em seguida, os vereadores: Ruidenberg Souto, Danielle Rebeca e Wagner 

Tavernard, voltaram a debater sobre a questão do trânsito do município e sobre a 

necessidade de municipalização. Comentaram ainda, sobre a questão do número de 

animais soltos nas ruas e que uma providência tem ser tomada, pois, isso também é 

um problema para o trânsito do município. Dando continuidade a sessão e não 

havendo mais nenhum vereador para fazer uso da palavra, o sr. Presidente, colocou 

as proposições em plenário para votação. Os Requerimentos escritos nº 066, 067, 

068 e 069/2023, Indicação nº 004/2023. Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2023 

e também todos os requerimentos verbais apresentados hoje e todas foram 

aprovadas à unanimidade pelos vereadores presentes. Dando continuidade, 
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convidou a vereadora Danielle Rebeca da Silva Melo (2ª Secretária), para fazer a 

leitura da palavra de Deus, em Romanos, Capítulo 08, versículo 28. Nada mais 

havendo a tratar o sr. Presidente, em nome de Deus e da Lei deu por encerrado os 

trabalhos da presente sessão. Para constar, Eu, Maria de Fátima Luz Lemos (1ª 

Secretária), que secretariei a sessão e lavrei a presente Ata que segue assinada por 

mim e pelos demais vereadores presentes.  

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara 

Municipal de Areia Branca – RN, em 01 de Agosto de 2023. 
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